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DPI-WIS.055.2.2025.EK
Warszawa,  22 maja 2025 r.

Pan 
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Odpowiedź na zapytanie nr 2442

Szanowny Panie Marszałku,

składam na Pana ręce odpowiedź na zapytanie Posła na Sejm RP Pana Roberta Wardzała 
w sprawie wysokości i sposobów finansowania remontów już istniejących i budowy nowych 
akademików. 

Szanowny Panie Pośle, 

W nawiązaniu do Pańskiego zapytania, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych wyjaśnień.

1. Jaką kwotę ministerstwo w tym roku przekaże uczelniom na remonty i budowy 
akademików?

W odniesieniu do powyższego pytania, informuję, że w 2025 roku środki budżetu państwa 
na ten cel wynikające z zawartych umów o dofinansowanie inwestycji zaplanowane zostały 
w kwocie 215 673 763 zł. Kwota ta może ulec zwiększeniu po rozstrzygnięciu naboru 
wniosków na rok 2025.

2. Na jaką kwotę mogą liczyć uczelnie z Małopolski?

Uprzejmie informuję, że łączna kwota dofinansowania przeznaczona na budowę 
i modernizację domów studenckich wynikająca z obecnie zawartych umów o dofinansowanie 
inwestycji dla uczelni z terenu Małopolski wynosi 22 808 380 zł. Kwoty środków wynikające 
z dotacji udzielonych na rok 2025 znane będą po zatwierdzeniu podziału środków 
po zakończeniu weryfikacji wniosków na rok 2025.

3. Czy – a jeśli tak to od kiedy – uczelnie będą mogły korzystać z funduszu dopłat 
z przeznaczeniem na remonty i budowę akademików?

Pragnę poinformować, że projekt ustawy o zmianie ustawy o społecznych formach rozwoju 
mieszkalnictwa oraz niektórych innych ustaw przewiduje możliwość uzyskania środków 
finansowych na zadania związane z budową, przebudową, remontem lub zakupem budynku 
na cele związane z zaspokajaniem potrzeb mieszkaniowych studentów i doktorantów 
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z Funduszu Dopłat utworzonego w BGK. Projekt ten został przyjęty przez Radę Ministrów. 
Przewiduje się, że uczelnie będą mogły korzystać z Funduszu począwszy od roku 2026.

Podsumowując, środki na remonty i budowę akademików są sukcesywnie zwiększane, 
a nowe rozwiązania ustawowe umożliwią jeszcze szersze wsparcie dla uczelni, w tym tych 
z województwa małopolskiego. Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego pozostaje 
w stałym dialogu ze środowiskiem akademickim, by skutecznie odpowiadać na potrzeby 
studentów i uczelni w zakresie infrastruktury mieszkaniowej.

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia 
Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego

Marek Gzik
Sekretarz Stanu
/ – podpisano cyfrowo/

Do wiadomości:
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów.
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